

TAJEMSTVÍ OTŘÁSÁNÍ

Dějiny světa ubíhají za ustavičného otřásání. Nebylo generace, která by nezakusila tohoto otřásání. Existuje Boží plán, podle kterého se má uskutečňovat chod dějin. Lidé si tvoří svůj plán, který Božímu plánu neodpovídá. Otřásáním se dostávají dějiny na kolej Božího plánu. Svět praská, když se zjevuje Bůh. Otřásání je svědectvím hroucení lidského plánu.

Při zjevení Boha a skutečností nebeských člověk musí být otřesením napřed uschopněn, aby nazíral na zjevující se božskou skutečnost; otřesení má rozšířit jeho inteligenci, má rozšířit jeho srdce.

V otřásání mluví Bůh a otřásání směřuje k proměně veškerého stvoření. „Toto praví Hospodin zástupů: Ještě jednou, brzy, a já otřesu nebem i zemí, mořem i souší, otřesu všemi národy a přijde Žádoucí všem národům“ (Ag 2,7–8). Tímto Žádoucím všem národům, tímto Vytouženým je Kristus. Je tedy veškeré otřásání přípravou na příchod Kristův, a tím přípravou na proměnění, které bude příchodu Kristovu následovat. Můžeme říci, že otřásáním se toto proměňování děje už dnes, děje se v průběhu celých dějin.

Slýcháme dnes často větu: „Špatně jsme se narodili“. K tomuto tvrzení můžeme říci toto: Otřásání patří nutně k světu, jeho intenzita však není vždycky a pro celý svět stejná. Jsme na tom hůře my, kteří žijeme v době, kdy svět se třese v nejspodnějších základech? Vzhledem k přirozenosti jsme na tom hůře. Na naše ramena bylo toho naloženo více a více jsme drceni. Vzhledem k poznání pravdy jsme na tom lépe. Není nám dovoleno usnout v iluzi. Základní pravdy o světě můžeme poznat dnes rozhodně s větší jasností než např. za času Josefa II. Jestliže jen málo lidí zůstane pevných při tomto zintenzivnělém otřásání, nesmí nás to zmást. Tak tomu je vždy. „Ano, byť bylo lidu tvého, Izraeli, jako mořského písku, zbytek jen obrátí se z něho; ustanovená zkáza přivede jako povodeň spravedlnost“ (Iz 10,21–22).

Dnešní svět vešel v soud s Bohem živým. (A je vlastně stéle v soudu s Bohem.) Proto jím Bůh otřásá. Každý Boží soud na tomto světě je však spíše dílem Boží lásky než spravedlnosti. A tak je tomu i s otřásáním dneška, které osvětluje slovo ženy našeho věku, bl. Marie Terezie de Soubiran: „Bůh stvořil svět a otřásá jím jen proto, aby vytvořil světce, pro nic jiného. A já bych se neměla přidružit k tomuto velikému pohybu, jež Bůh udílí všem věcem pro mou spásu?“

Vladimír Neuwirth (1955–1960), výňatky.